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ЗАДАЧИ РАБОТЫ:

•Раскрыть экономическое содержание и сущность амортизации и 
проводимой амортизационной политики.

•Изучить порядок бухгалтерского учета и документального 
оформления амортизации основных средств.

•Изучить организацию бухгалтерского учета и документального 
оформления начисления амортизации по нематериальным 

активам.

• Рассмотрение проблем, которые могут возникнуть при 
начислении амортизации основных средств и нематериальных 

активов. 



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ УЧЕТА 
АМОРТИЗАЦИИ И МЕТОДЫ ЕЕ НАЧИСЛЕНИЯ

Условия начисления амортизации 

нормативные 
сроки службы 

сроки 
полезного 

использования 

нормы 
амортизации 



Амортизация основных средств, используемых в предпринимательской 
деятельности, относится на:

Себестоимость продукции Операционные 
расходы

Внереализационные расходы

По основным средствам, 
находящимся в 
эксплуатации, а так же в 
ремонте и простое сроком 
до 3 месяцев

По основным 
средствам, 
переданным в аренду, 
лизинг

По основным средствам, 
находящимся в запасе, на 
консервации сроком до 1 
года, а так же в ремонте и 
простое сроком до 3 месяцев



Линейный способ

N = 1 : T * 100%,
где T – срок полезного использования.
Таким образом:
A = N * Cп,
где Сп – первоначальная 

(восстановительная) стоимость 
объекта; 

N – линейная норма амортизации 



СПОСОБ УМЕНЬШАЕМОГО 
ОСТАТКА

Годовая норма амортизационных отчислений 
определяется по формуле:

A = K * N * Co,

где Со – остаточная стоимость объекта на 
начало года; N – линейная норма 
амортизации; К – коэффициент не выше 3, 
установленный организацией.



СПОСОБ списания стоимости по 
сумме чисел лет срока полезного 

использования 
(кумулятивный метод) 

Сумма чисел лет срока полезного использования 
объекта определяется по следующей формуле: 

А = Сп * t : Q,

где Сп – первоначальная (восстановительная) 
стоимость объекта; t – число лет, оставшихся до 
конца срока полезного использования объекта; 

Q – сумма чисел срока полезного использования 
(кумулятивное число).



Способ списания стоимости 
пропорционально объему 

продукции (работ) 
А = Сп * t : Q,

АОi– сумма амортизационных отчислений в 
отчетном году i;

А.С. – амортизируемая стоимость объекта 
основных средств;

ОПРi – прогнозируемый объем выпуска 
продукции в течение срока эксплуатации; 

i =1,…, – годы срока полезного использования 
объекта.



ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ И НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ В ФГУП 
«ПОЧТА РОССИИ»

ФГУП «ПОЧТА 
РОССИИ»

обеспечить население Минераловодского 
района универсальными услугами 

почтовой связи, договорными услугами 
связи, финансовыми услугами 





ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА 
АМОРТИЗАЦИИ 

Типичные ошибки при начислении амортизации основных 
средств:

Отсутствует разрешение 
экономического ведомства на 

ускоренную амортизацию 
(должно быть обязательно 
вне зависимости о записи в 

приказе по учетной политике), 
за исключением малых 

предприятий.

Предприятия применяют 
больший, чем 2, коэффициент 

ускорения. 
Очень часто 50% балансовой 

стоимости списывают сразу, в 
первый месяц или в первый 

квартал после ввода в 
эксплуатацию. 



Типичные ошибки при начислении 
амортизации нематериальных активов:

Отсутствие 
документов, 

подтверждаю
щих права 

предприятия 
на тот или 
иной вид 

нематериальн
ых активов.

Отсутствие 
внутренней 

документации об 
установлении срока 

полезного 
использования (норм 

амортизации) 
нематериальных 

активов.

Установление срока 
их амортизации в 
пределах одного 

года 



Перспективные направления 

снижение 
трудоемкости 

создания 
первичных 
документов 

сокращение 
количества 

выписываемых и 
обрабатываемых 

документов 

рационализацию 
(упорядочение)

 документооборота 



Благодарю за внимание 


